

市总工会

依托全民国家安全教育日开展普法宣传

□平川言 记者 张兆领 文/图



国家安全教育宣讲

本刊讯 近日,市总工会依托第9个“4·15”全民国家安全教育日,以“贯彻总体安全观,增强职工安全意识和素养”为主题,积极开展职工群众安全意识和法治意识宣传教育。截至目前,全市工会系统累计举办宣讲培训20余场次,约3000人参加;开展现场集中普法42场次,汇集职工15000余人,发放各类法律资料、宣传手册1万余册;线上参与答题知识竞赛2万余人次。

活动内容包括:突出学习宣传党的二十大精神,强调新时代安全发生的历史性变革、取得的历史性成就和积累的宝贵经验;大力宣传党的二十大报告关于推进安全体系和能力现代化、坚决维护安全的重要部署;积极宣传中国工会十八大关于维护劳动领域政治安全工作相关部署和全总“五个坚决”要求、“五个不发生”目标底线;普及安全法律法规,提高广大职工群众安全意识。

活动中,市总工会印发《关于开展2024年全市工会机关·领导干部“学法示范年”活动的通知》(盐工发〔2024〕5号),认真落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,将总体国家安全观和国家安全法纳入领导干部和党组理论中心组重点学习计划。同时,印发了《关于2024年在全市工会系统开展“每月一主题”法治宣传教育活动的通知》,明确《国家安全法》和总体国家安全观相关内容为四月份学习内容。在此基础上,组织专题学习《总体国家安全观学习纲要》相关章节内容,开

展国家安全、保守国家秘密法等知识讲座,邀请专家学者为工会干部和职工进行讲解,介绍安全法律法规、案例分析。4月中旬,市总工会举办了题为《强化保密意识 落实保密责任 切实筑牢机关单位安全保密防线》专项培训,机关全体人员及事业单位50余人参加了培训,培养工会领导干部和工作人员国家安全意识和保密意识。并利用市总工会“盐工铁军 凝新聚力”新就业形态劳动者服务项目发布会契机,突出在新业态劳动者群体中开展普法宣传活动,市总工会法律工作负责人戴训平以“维护国家安全 你我携手同行”为题为新就业形态劳动者作“4·15”国家安全教育宣讲,现场近160名新就业形态劳动者参加会议。

社会层面,市总工会倡导开展“五进”系列活动。进机关,举办安全教育报告会,运用座谈会、专题学习会等形式,促进工会系统领导干部增强安全观念;进学校,开展“安全教育进课堂”活动,开展中小学生安全知识法律讲座;进社区,开展“安全教育进万家”活动,通过文艺巡演、电影下乡、法律咨询、资料发放等形式,将安全知识普及到基层;进企事业单位,开展“安全知识法律巡讲”活动,增强企业、单位的安全观念。

此外,还开展网络媒体行动。利用各类媒体平台,如网站、微信公众号、微博等,开辟安全教育专题活动,发布安全知识、法律法规、案例等内容,扩大活动影响力和覆盖面。

市新时代劳模志愿服务团 开展共读一本好书活动

本刊讯 4月20日,市新时代劳模志愿服务团主办的共读一本好书活动在市清洗保洁行业协会举行。活动采取线上读书会、线下学习讲座、云端课程、研讨会等形式,吸引了众多职工读者参与。

市清洗保洁行业协会会员以新就业形态劳动者为主体。当天,行业协会书屋文化长廊里展出了职工书法、绘画等文艺作品,增添了文化底色。在该协会职工书屋大厅,全国“五好家庭”成员、江苏省劳动模范肖兆玉领学

《习近平谈治国理政》第四卷读本。接着劳模代表向10名优秀职工会员赠送一批红色经典书籍。并朗诵《信仰的力量》等红色经典诗词,以诗咏志。

通过这次主题阅读活动,引导新就业形态劳动者把阅读成果转化为爱国报国实际行动,并有机穿插劳动创造幸福主题宣传、劳动技能竞赛等,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,培育健康文明、昂扬向上的企业文化、职工文化。

刘蕾蕾

“盐工‘优选’典型案例”

编者按:中华全国总工会提出要实施典型标杆的选树培育和示范推广建设工程,结合重点工作创新案例发布制度,盐城市总工会总结推广“新就业形态劳动者”和“基层工会建设”等重点工作领域的创新做法和实际成效,选树培育标杆,特推出“盐工‘优选’典型案例”专栏,以夯实基层基础,扩大创新成效。

盐都区总工会 工作“观察员”成为行业好帮手

盐都区总工会为进一步加大工会工作宣传力度,畅通信息收集和反馈渠道,在深化工会改革中积极落实双向直达制度,通过在工业、农业、服务业、新就业形态等行业中选聘思想政治纯、综合素质好、大局意识强、工作作风实的10名工会会员担任工会工作观察员,搭建起与职工沟通新渠道,致力打造民生诉求表达“直通车”。

行业工会工作观察员实行一年一聘,履职突出者可连续聘任。在日常工作生活中,大家积极主动将上级工会的声音传递给广大职工,密切关注职工们

关心的热点、难点问题,及时把职工的心声反馈给行业工会或区总工会。

区总工会定期组织观察员进行学习培训、明确工作职责,开展工作交流,组织他们参加区总有关会议、工会工作业务培训和有关观摩学习活动,使其真正成为工会政策“宣传员”、基层信息“反馈员”。

目前,盐都区总工会和相关行业工会联合会已先后采纳观察员的意见和建议26条,不仅使行业工会工作更有针对性、更接地气,职工的满意度也大幅提升。

陈蕾

亭湖区总工会 点亮集体协商工作“新”颜色

近年来,亭湖区总工会聚焦新就业形态劳动者,拓展新领域协商,率先在交通运输行业、外卖送餐行业开展集体协商,积极探索工作经验,取得明显成效。

坚持组织覆盖,服务先行。创新实施“繁星靓亭”五大行动,组建外卖送餐、快递、交通运输(物流)、互联网4个行业联合工会。通过“扫码入会”实名制吸纳新就业形态劳动者入会,常态化开展“五送”服务,建立新就业形态行业协调用工关系“四方”协商机制,织密新业态劳动者权益“防护网”。

坚持管用实用,重点突破。区总工会经过调查摸底,归集信息,选定在

江苏中运物流园和外卖送餐行业点面结合地开展新就业形态集体协商工作。根据不同的协商主体,由行业协会(主管部门、物流园区)牵头,以行业成员为单位,面向平台城市站点、物流园区入驻企业,掌握协商第一手资料,并依法推选协商代表。

依法推动协商,培树典型。签订《亭湖区物流行业货车司机工资专项集体合同(草案)》和《盐城市亭湖区外卖送餐行业专项集体协商协议》,在新洋经济区新动能直播基地召开区推进《江苏省集体协商条例》贯彻落实暨外卖送餐行业集体协商观摩会,现场发布协商成果,其做法被各级媒体广为宣传。

王子谦

报道市总工作一通讯喜获省、市好新闻奖

本刊讯 近日,笔者获悉盐阜大众报报道市总工会基层调研观摩“家家到”的通讯《市总工会机关干部带着“问题”下去找“办法”》三天调研十个点 收获答案“一箩筐”喜获省、市好新闻三等奖,作者为盐阜大众报业集团全媒体记者张兆领、祖伊美。

据了解,该作品发表于盐阜大众报2023年4月2日头版,讲述的是当年3月28日至30日盐城市总工会组织开展基层调研观摩“家家到”的情况。三天时间里,市总工会围绕绿色低碳发展示范区建设目标,组织市总工会领导班子、机关部门负责人及各县(市、区)总工会主要负责人,锚定“绿色低碳我先行‘十大行动’”,深入盐城经开区、建湖县、盐都区三地的10个工会工作联系点,开展一季度基层调研观摩“家家到”。与以往工会工作现场观摩有所不同的是,参加这次观摩的两级工会工作者,都是带着日常在办公室里困扰的“问题”,来到观摩点学习解决问题的“办法”的。

稿件刊发后,在社会上引起强烈



反响,广大读者对市总工会主动融入经济建设大局、主动服务好党委政府中心工作纷纷点赞。市总工会的做法也得到全国总工会机关报《工人日报》的肯定,在4月10日二版头条全文刊登。

刘蕾蕾